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Bündige Holz-Sockelleisten 
im Ziegel-Massivbau 

LINEA MB 60 / 15 
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Bündige Holz-Sockelleisten im Ziegel-Massivbau 

 
Diese Montagerichtline beschreibt die 
Hersellung einer bündigen Holz-
Sockelleiste im Ziegelmassivbau, LINEA 
Anw 1A 
 
Für die Herstellung von bündigen 
Fliesensockel oder Wandfliesen siehe 
Montagerichtlinie LINEA Anw 1B 
 
Für die Herstellung einer bündigen 
Sockelleiste im Trockenbau mit 1 x Lage 
Gipskarton auf Holz, siehe 
Montagerichtline LINEA Anw 2 
 
Für die Herstellung einer bündigen 
Sockelleiste im Trockenbau, mit 2 x Lagen 
Gipskarton, siehe Montagerichtline LINEA 
Anw 3 
 
 

 

 

 
LINEA Anw 1A 

Montageschritte 

 
ACHTUNG: Bei Außenwänden müssen 
Sie spätenstens wenige Tage vor 
Montagebeginn einen Glattstrich aus 
Klebespachtel anbringen!  
 
MATERIAL: Sie benötigen das Profil 
MB60/15, Kleber SK 660, Beilgplättchen, 
Holzkeile, Stahlnägel 
 
WERKZEUG: Sie benötigen eine 
Kappsäge, Rotationslaser, div Alulatten / 
Wasserwagen, Kartuschenpresse,… 

 

 
 

Glattstrich bei 
Außenwand 
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Messen Sie den Laser auf die 
Profilunterkante ein 

 

 
HINWEIS: Wenn Sie später die weiße 
Sichlteiste LINEA SL70/10 einsetzen 
möchten, montieren Sie die Putzkante des 
Aluprofils nicht höher als 60 mm über dem 
fertigen Fussboden 

 

 

 
 

Schlagen Sie die Holzkeile entlang der 
Laserlinie in die vertikalen Ziegelritzen ein 
 
Wo das nicht möglich ist, z.B. im Bereich 
des Glattstrichs, schlagen Sie die 
Stahlnägel in den Ziegel ein 
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Messen Sie das die erforderliche 
Profillänge 

 

 
 

Schneiden Sie das Profil auf der 
Kappsäge 
 
ECKEN: 

• Außenecken mit 45° Gehrung 

• Innenecken mit 90° Stoß 

 

 
 

Bringen Sie den LINEA Alu-Profil-Kleber 
SK660 schlangenlinienförmig an der Profil 
Rückseite auf 
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Setzen Sie das Alu-Profil auf die 
Keile/Nägel auf und pressen Sie es mit der 
Wasserwage/Alulatte an die Wand. 
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Bei größeren Ungenauigkeiten bzw. 
Abständen zur Wand hinterfüttern Sie mit 
den Beilagplättchen 

 

 

 
 

Die Profilhöhe können Sie durch 
verdrehen der Holzkeile bequem 
nachjustieren 

 

 
 

Überprüfen Sie die vertikale Ausrichtung 
der Profile 
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Überprüfen Sie bei kurzen Profilstücken 
die Rechtwinkeligkeit. 
 

 

 
 

Sie Können die Keile/Nägel etwa 24 h 
nach der Montage entfernen 
 
Der Putzer kann mit seiner Arbeit 
beginnen. 
 
Anschließend wird der Estrich eingebracht 
und die Wände gemalt. 
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Montage der Holz-Sichtleiste 

 
Der Einbau der Sichtleiste erfolgt nachdem 
der Boden gelegt wurde. 
 
Sie können Parkett- oder Vinyldielen auf 
Sichtleisten umarbeiten oder auch die 
weiße Sichtleiste LINEA SL 70/10 
einsetzen. 
 
Die Sichtleiste hat vorerst Übermass und 
wird bauseits an die erforderlichen Höhen 
angepasst. 
 
Nehmen Sie an jeder Stelle Maß. 

 

 

 
 

Entfernen Sie den Überstand. 
 
WICHTIG: Beim Einsatz der weißen 
Sichtleiste LINEA SL 70/10, entfernen Sie 
den Überstand an der Profiloberkante, 
sodass die weiß versiegelte Unterkante 
gegen des Fussboden zeigt. 

 

 
 

Tragen Sie den LINEA Systemkleber 
SK660 punktformig auf 
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Je nach Genauigkeit bei der Anpassung 
können stellenweise Spalte entstehen. 
 
An diesen Stellen keilen Sie zwischen Alu-
Profil und Sichtleiste ein. 
 
Vermeiden Sie Spalte zwischen Sichtleiste 
und Bodenbelag. 

 

 
 

Verschließen Sie etwaige Spalte zwischen 
Alu-Profil und Sichtleiste mit Acryl. 
 
 
WICHTIG: zwischen Sichtleiste und 
Bodenbelag darf keine Silikonfuge 
angebracht werden! 

 

 
 

Fertig   
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Viel Erfolg & Freude! 

 
 

 

 

 

 

 

 


